



刘家义参加临沂代表团审议

# 大力弘扬沂蒙精神 奋力开创各项事业发展新局面

本报济南1月25日讯(大众日报记者 张国栋 李子路)

25日下午,省委书记、省人大常委会主任刘家义在参加省十三届人大一次会议临沂代表团审议时强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力弘扬沂蒙精神,奋力开创各项事业发展新局面。

全国政协文史和学习委员会副主任陈光林,十一届省政协副主席雷建国参加审议。

王玉君、张木平、王君师、徐仲圣、孙德士、刘保起、徐光琴、李凤德、郭维世等代表先后

发言,一致认为,政府工作报告总结工作客观全面,部署任务重点突出,针对性、指导性、可操作性都很强,表示一定审议好、贯彻落实好。

刘家义认真听取发言,不时询问有关问题,与大家深入交流。他说,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,按照省第十一次党代会部

署要求,把大势、明思路、强基础、谋长远,担当作为、苦干实干,各项工作取得了新的进展。

刘家义指出,进入新时代,山东要实现由大到强战略性转变,必须深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚持和加强党的全面领导,坚定维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位,坚定维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导,坚定不

移把党中央决策部署落到实处。要自觉践行新发展理念,牢牢把握高质量发展要求,以供给侧结构性改革为主线,加快推进新旧动能转换综合试验区建设。要进一步推进体制机制创新,增强经济社会发展动力活力,坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫和污染防治三大攻坚战。

刘家义指出,作为革命老区,临沂市要大力传承弘扬军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神,坚定不移跟党走,围绕高质量发展要求,把优

势、短板摸清楚,发展好生态农业、医养健康、生态旅游等产业,促进产业融合,实现最大效益。要尽力而为量力而行,抓好民生工作,努力让老区人民在小康路上一个也不掉队,生活更加幸福美好。要以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,落实好干部标准,努力打造一支高素质专业化的干部队伍,引导广大党员、干部进一步转变作风,担当进取,勇立愚公移山之志,以时不我待、只争朝夕的精神,努力开创临沂发展新局面。

龚正参加菏泽代表团审议

## 走在前列 由大到强 全面求强 谱写新时代现代化强省建设新篇章

本报济南1月25日讯(大众日报记者 袁涛) 25日下午,省委副书记、省长龚正来到他所在的省十三届人大一次会议菏泽代表团,参加审议政府工作报告。

龚正说,今后五年,是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,是山东加快新旧动能转换、

实现转型升级的重要窗口期,是走在前列谋新篇、开创强省建设新局面的关键突破期。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,认真落实省第十一次党代会的部署,把“走在前列、由大到强、全面求强”作为政府工作的总体思路要求,谱写新时代现代

化强省建设新篇章。

龚正指出,要始终把走在前列作为长期坚持的目标定位和根本要求,自觉把走在前列贯穿到经济社会发展全过程、各方面,围绕走在前列谋划发展思路,展开发展布局,衡量发展成效,主动寻标对标,高标定位,奋勇争先。要持续推动由大

到强战略性转变,立足山东大而不够强的重要阶段性特征,牢牢把握高质量发展这一根本要求,深入贯彻落实新发展理念,正确处理事关全局的重大关系,使创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的,全面增强山

东经济创新力和竞争力。要全面发力全面求强,把握强省建设的丰富内涵,全面聚焦全省优势,聚力做好优势转化、扬长补短的大文章,积极开拓强省建设新途径,推动各项工作、各项事业都强起来。

省领导夏耕、翟鲁宁,省政府秘书长王华参加活动。

## 付志方参加济宁代表团审议 坚持新发展理念 推动高质量发展

本报济南1月25日讯(大众日报记者 魏然) 25日下午,付志方来到他所在的省十三届人大一次会议济宁代表团,与代表们共同审议政府工作报告。王军民、陈勇参加审议。

会场气氛热烈,王艺华、李伟、薛超文、张佃壮、张洪海等代表作了发言,从不同方面谈

了体会。大家表示,完全赞同和拥护龚正省长所作的政府工作报告,一定认真抓好贯彻落实。大家围绕进一步解放思想深化改革、重视区域协调发展,加大对农业投入力度,弘扬优秀传统文化等提出了意见建议。

付志方在听取大家发言后说,龚正省长所作的报告目标

明确、精准务实、积极可行,是一个好报告,完全赞成。希望代表们认真审议报告,进一步了解全局,了解全省工作的目标、任务和举措,通过各地各单位的实践,联系实际把报告提出的各项任务措施贯彻好、落实好,推动济宁市各方面工作再上新台阶。

付志方充分肯定了济宁市的发展成绩和发展思路。他指出,深入实施新旧动能转换重大工程,要深入学习领会习近平总书记2013年视察济宁时作出的重要指示,按照刘家义书记在济宁市调研时提出的要求,根据济宁市委提出的聚焦聚力发展新兴产业、改造提升

传统产业、强化科技创新动力支撑,加快园区转型升级,加大招商引资力度,积极有序推进各项改革六个方面的发展思路,埋头实干,力争早日实现济宁的发展目标。希望济宁注重对优化生态环境、优化营商环境的研究,打造区域经济发展的济宁优势,推动高质量发展。

王文涛参加济南代表团审议

## 抓住新旧动能转换“牛鼻子” 统领经济发展助推走在前列

本报济南1月25日讯(大众日报记者 赵琳) 25日下午,省委副书记、济南市委书记王文涛来到他所在的济南代表团,参加审议政府工作报告。他说,报告总结成绩鼓舞人心,分

析问题实事求是,提出目标切实可行,安排部署措施有力,是一个符合中央要求、切合我省实际的好报告,是一个体现基层期盼、顺应百姓意愿的好报告,是一个在新时代展现山东

新气象、体现新作为的好报告,表示完全赞同。

在同代表们交流讨论时,王文涛指出,建设新旧动能转换综合试验区是中央赋予山东的一项重大责任、重大使命。要

抓住新旧动能转换“牛鼻子”统领经济发展,助推山东走在前列,由大到强、全面求强。要“读懂”《山东新旧动能转换综合试验区总体建设方案》的意义、落点、机遇,读懂济南的定位职

责,用足用活中央政策,以时不我待的精神状态,撸起袖子加油干,推动高质量发展取得显著进展。

温孚江、殷鲁谦、郭新立参加审议。